Задачи С4.

1. Найти радиус окружности, вписанной в треугольник АВС, если радиус описанной  около треугольника окружности равен 10, АВ = 12, АС = 20.

Решение:
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Положим,  ВС = х,  (А = (. Используя теорему косинусов, выразим ВС:   
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Получили систему уравнений:
[image: image5.wmf],

20

   

;

16

   

;

12

:

=

=

=

D

AC

BC

AB

ABC


([image: image6.wmf](

)

.

4

         

;

24

96

         

;

24

2

1

=

×

=

×

=

×

+

+

×

=

D

r

r

r

r

АС

BC

AB

S

ABC

 АВС- египетский, то есть прямоугольный, (В = 90(,
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где r – радиус вписанной окружности

Ответ:  4.
2. Прямая отсекает от сторон прямого угла отрезки 3 и 4. Найти радиус окружности, касающейся этой прямой и сторон угла.

Решение:                                                      
[image: image8.wmf];

6

2

1

=

×

=

D

BC

AB

S

ABC

На самом деле, возможно два случая: 
1) окружность вписана в треугольник АВС;

2) окружность касается гипотенузы треугольника и продолжений катетов.
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Не составляет труда найти ВС,   ВС = 5. 
Для первого случая воспользуемся формулой нахождения площади треугольника через  радиус вписанной окружности.
где p – полупер[image: image10.wmf]ABC
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иметр, r – радиус вписанной окружности.
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Но площадь (АВС равна половине произведения катетов 
6 = 6 ( r;          r = 1;
 2)  Случай внешнего касания:   Так как  AM = AN = R,  то   AM = 4 + у,  AN = 3 + (у + 1). 
BN  =  BK = у + 1,        CM =  CK = y,      BK + CK = 5,       у + 1 + у = 5 (гипотенуза) ;  у = 2.  
А значит,  CM =  2;     BN  =  3.        R = AM = AN = 4 + 2 = 3 + 3 = 6  
 Ответ:   1 или 6.
3. В треугольнике АВС на стороне ВС  выбрана точка D так, что BD:DC = 1: 2. Медиана СЕ треугольника АВС пересекает отрезок  AD   в точке  F.  Какую часть площади треугольника АВС составляет площадь треугольника AEF?[image: image12.wmf]ABC
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[image: image13.wmf]CB
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Решение:                                                               BD : DC = 1: 2,    проведем                 ,
 Пусть ВК = х,     BK : KE = х : 2х,   так как  ВЕ = АЕ,  то 
АЕ = ВЕ = 3х.    АК = 5х.
( АЕF ( ( АКD,   АЕ : АК = 3 : 5.

Помним, что отношение площадей подобных фигур равно квадрату коэффициента подобия. Так как 
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Ответ: 
4. Трапеция с основаниями 14 и 40 вписана  в окружность радиуса 25. Найдите высоту трапеции.
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Решение: 
Рассмотрим два случая: 
1) основания трапеции находятся по одну сторону от центра описанной окружности;
2) основания трапеции находятся по разные  стороны от центра описанной окружности.

Первый случай.  ОМ(ВС,  ВМ = МС; 
 (ОВМ: ( М = 90(, ВМ = 7, ОВ = 25. Найдем  ОМ:        ОМ = 24

(ОAN: ( N = 90(, AN = 20, ОА = 25. Найдем  ОN:         ОN = 15
 М N= ОМ – ON = 24 – 15 = 9.
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Второй случай. MN (ВС,   ВМ = МС,   AN = ND; 
решение аналогично первому случаю, но   М N = ОМ + ON 
М N = 24 + 15 = 39.






Ответ: 9 или 39.
5. Окружности радиусов 10 и 17 пересекаются в точках А и В. Найти расстояние между центрами окружностей, если АВ =16.
Решение:                                                                      Рассмотрим два случая:
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1) центры окружностей находятся в разных полуплоскостях , относительно прямой, содержащей центры окружностей.
1.   ОО1 ( АВ;  АМ = МВ;  (М = 90(;
      ( ОАМ:  ОА = 17,  АМ = 8,    ОМ = 15;
      аналогично, из ( О1АМ найдем О1М = 6;
ОО1 = ОМ + О1М = 15 + 6 = 21.

2) центры окружностей находятся в одной полуплоскости 
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относительно прямой, содержащей центры окружностей.
Задача решается аналогично первому случаю, только 
          расстояние между центрами окружностей находится 
          вычитанием

         ОО1 = ОМ  –  О1М = 15 –  6 = 9.


Ответ: 21 или 9.
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